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20 години свещеническо служение на 
ставрофорен иконом Недялко Калинов в град 
Мюнхен

На 12 октомври 2024 г. в православния храм на църковната община „Св. 
Климент Охридски“ в град Мюнхен ставрофорен иконом Недялко Калинов 
отпразнува своето 20-годишно служение в тази община.

Празникът започна с тържествена архиерейска света Литургия, оглавявана 
от Негово Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейския митрополит 
Антоний, в която взеха участие православни свещеници от всички 
православни църкви в града. В своята празнична проповед архиереят обърна 
внимание на дългогодишния и не винаги лек път на енорийския свещеник. За 
своето неуморно пастирско служение отец Недялко бе отличен със сребърен 
нагръден кръст, който е придобит и осветен на най-светите места в град 
Иерусалим.

След светата Литургия гостите бяха поканени на прием в зала „Колпинг“. 
Официалната част на тържеството откри председателят на църковната 
община д-р Сотир Червенков, който поради служебно пътуване изпрати 
своите сърдечни поздравления на запис от Сан Диего, Калифорния. Между 



официалните гости, които поднесоха своите поздравления, бяха консулът на 
Република България в Мюнхен г-жа Веска Йорданова, католическият прелат 
д-р Лотар Валдмюлер, деканът на Евангелската църква д-р Бернхард Лийс, 
както и принцеса д-р Теофана фон Заксен, която специално пристигна от 
Берлин за това събитие.

От името на църковната община г-жа Ивелина Нацкина поздрави своя 
духовен пастир с прекрасно благодарствено слово. Празничният ден 
продължи с официален обяд за гости и приятели, които изразиха своето 
уважение и дълбока благодарност към отец Калинов. За добрата и още по-
приятелска атмосфера на срещата се погрижиха оперната певица Анна 
Карамаврова и дъщерята на отец Недялко Антония с изпълнение на пиано. 
По стара народна традиция гостите се насладиха на ритмите на българските 
народни танци в изпълнение на ансамбъл „Лазарка“, които без думи, но чрез 
езика на музиката и с усмивките на лицата си по свой начин поднесоха своя 
специален поздрав към отец Калинов.

Голям интерес предизвика снимковата презентация за живота и дейността 
на свещеника. Роден в сърцето на Родопите и закърмен с грижливо пазени от 
поколения народни традиции отец Недялко решава да посвети живота си в 
областта на органичната химия, но в първата година от следването във 
Висшия химикотехнологичен институт в София по великия Божий промисъл 
решава да поеме друг път на духовно и професионално развитие. През 1996 
г. завършва Богословие в Богословския факултет на Софийския университет 
„Св. Климент Охридски“. От 1998 г. до 2003 г. специализира в 
университетите в Мюнхен, Марбург и Берлин, а през 2008 г. завършва 
Социална педагогика в град Мюнхен. На 31 август 2003 г. отец Недялко е 
ръкоположен за свещеник от Западно- и Средноевропейския митрополит 
Симеон в град Будапеща. На 1 февруари 2004 г. с избор на църковното 
настоятелство и благословението на епархийския архиерей митрополит 
Симеон той е назначен за енорийски свещеник в град Мюнхен, където 
посвещава себе си в служба на Бога и на „химията на човешката душа“ и за 
радост на всички миряни вече 20 години достойно обгрижва паството на 
Българската православна църковна община „Св. Климент Охридски“.

През тези години неговата дейност се простира далеч извън пределите на 
град Мюнхен. Паралелно той обгрижва църковните общини в Манхайм (до 
2014 г.), Щутгарт (до 2015 г.) и Регенсбург (2019 г.). Почти от самото начало 
на пастирското си служение отец Недялко е член на Епархийския съвет на 
Западно- и Средноевропейската епархия. Освен тези задължения той беше 



до скоро председател на Православната свещеническа конференция на 
всички православни църкви. От 20 години е член с избирателно право на 
работната среща на Християнските църкви в града, а от три години е 
представител на всички православни църкви в Съвета на религиите в 
Мюнхен. Заедно със своята пастирска дейност, отец Недялко работи като 
консултант по социални въпроси в най-голямата социална организация 
„Каритас“. Изнасял е множество доклади и е участвал в семинари на тема 
„Интеграция“ в Германия и Австрия. През март тази година той получи 
годишната награда за интеграция от общината в град Мюнхен. Още от 
началото на своето духовно служение отец Недялко Калинов, а в негово лице 
и Църковната община става неотменна част от културния живот на град 
Мюнхен. Увеличава се броят на българите в Мюнхен, отначало в Българо-
немското дружество и Българското студентско дружество, допълва се от 
Ансамбъла за български народни танци „Лазарка“, по-късно се 
присъединяват българските училища „Паисий Хилендарски“ и „Дора Габе“. 
През всички тези години ролята на отец Недялко е свързваща, сплотявайки 
организации и хора помежду им в разговори и срещи и почитайки творчески 
таланти и национални традиции с Божието благословение. Ако ние не 
научаваме от него или от пресата и медиите (репортаж на Нова телевизия на 
13 октомври 2024 г.) за неговата дейност извън общината, няма как да 
забележим, че зад тържественото и спокойно богослужение на всеки един 
празник, се крие седемдневна работна седмица и много малко време за 
отдих и почивка.

Църковното настоятелство от името на неговото духовно паство изрази 
своята сърдечна благодарност към своя енорийски свещеник с най-искрени 
пожелания за здраве и дългоденствие, за духовни и физически сили и с 
Божията милост и подкрепа за умножаване на добрите дела и за нарастване 
на църковната община, тъй щото и стотната овца да се намери и завърне 
здрава в духовното стадо. Бъди благословен, отец Недялко! На многая и 
благая лета!
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